

Korszerű másoló eljárások és készülékek

PÉTERVÁRI László Béla: Korszerű másoló eljárások és készülékek
2. /Közread. az Országos Széchényi Könyvtár Könyvtártudományi
és Módszertani Központ./ Bp. Népművelési Propaganda Iroda, 1962.
224 p. /Könyvtárgépesítési füzetek 12./

A szerző azonos című könyvének első részét a TMT 1972. 8-9. számában ismertettük. Az azonos felépítésű második részben az ezüsthalogénes, valamint hő- és fénymásoló eljárásokról és az ismertebb, részben nálunk is beszerezhető készülékekről tájékoztat. Vázolja a különböző eljárások működési alapelveit, a felhasználásra kerülő anyagokat, az eljárások előnyét, a másolat elkészítésének idejét és hozzávetőleges kalkulációját. Felsorolja a főként nyugati, tőkés piacon beszerezhető típusokat, s a bemutatást részletes műszaki adatok, vázlatos rajz, ár, beszerzési lehetőségek leírása egészíti ki. Megjegyzést érdemel, hogy az ár megjelölése a könyvben szereplő Irodagépipari és Finommechanikai Vállalat által gyártott és a MIGERT által forgalomba hozott 5 különféle típusú gép esetében hiányzik.

A kiadványt, az előző évben megjelent első kötethez hasonlóan, a Könyvtártudományi és Módszertani Központ jelentette meg a "Könyvtárgépesítési füzetek" c. sorozatban. A kiadó intézmény célja nyilvánvalóan a könyvtárak, intézmények tájékoztatása volt az utóbbi években rohamos fejlődésnek indult reprográfiai berendezésekről, hogy utmutatást és tanácsot adjon a szükségleteknek megfelelő gépek kiválasztásához. A cél egy részét a kiadvány megjelentetésével el is érte: tájékoztat arról, hogy milyen sokféle eljárás létezik és mennyi azonos típusú másolókészüléket gyártanak a különböző cégek. A cél másik részét már kevésbé érte el a szerző, mert nem ad képet a hazai helyzetről és nem tájékoztat a nálunk már használatban lévő gépekről. Nem tudjuk meg a kiadványból, hogy Magyarországon ezeknek a gépeknek és a hozzájuk szükséges anyagoknak behozatalával milyen külkereskedelmi és forgalombahozásukkal milyen nagykereskedelmi vállalatok foglalkoznak. Ha egy intézmény valamelyik gép beszerzésére elszánja magát, nem tudhatja meg a kiadványból, hogy a METRIMPEX-hez, TECHNOIMPEX-hez vagy esetleg a külkereskedelmi jogkörrel felruházott OFOTÉRT-hoz, az üzemeltetéshez szükséges papírért, vegyszerért pedig az LIGNIMPEX-hez, CHEMOLIMPEX-hez, sőt esetleg a KONSUMEX-hez forduljon-e. Nem is szólva arról, hogy a későbbiek során milyen problémát jelenthet a karbantartáshoz, a javításhoz vagy az alkatrészek pótlásához megfelelő megoldást találni.

Egyre sürgetőbbben merül fel hazánkban a reprográfiai tevékenység koordinációjának szükségessége. Nem lehet cél az, hogy sokféle típusú, különböző gyártmányú gépeket alkalmazzunk, s ezzel sokszor megoldhatatlan anyagbeszerzési problémák elé kerüljünk. A beruházásokat szűkebb körre kell koncentrálnunk, a szükségletnek megfelelő, korszerű és főleg gazdaságosan működő gépeket kell behoznunk. Ugyanakkor arról is gondoskodni kell, hogy ezeket a drága devizáért vásárolt gépeket a zavartalan működtetésükhöz szükséges anyagokkal elláthassuk.

Ha az olvasó a kötetet fentiek figyelembevételével, kellő körültekintéssel használja, az sok hasznos információval szolgálhat számára.



Ónódy Miklósné



Hazai prospektusok új indexe

A "Hazai prospektusok gyártmányokról, szolgáltatásokról. Jegyzék-index" c. kiadvány mintafüzet a mezőgazdasági gépeket gyártó, forgalmazó, vagy ezekkel kapcsolatos szolgáltatást nyújtó hazai vállalatok prospektusairól ad tájékoztatást. A kiadvány a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem Könyvtára, valamint az ÖMKDK együttműködésében készült.

A forrásanyag, a hazai kiadású prospektusok, a KLTE könyvtárban, mint kijelölt köteleespéldánytárban található meg.

A prospektusok szellemi és számítógépi feldolgozása útján létrehozott kiadvány

- bemutatja a prospektusok kooperációban történő, tájékoztatási célú feldolgozásának egy lehetséges módját;

- felhasználható, mint az adott terület vállalati cintára;

- ismerteti, prospektusaikon keresztül, egy-egy vállalat forgalmazási tevékenységét az adott területen;

- lehetőséget nyújt gyártmánycsoportok, vagy egy-egy specifikusan jellemzett gyártmány prospektusainak keresésére.

Az új kezdeményezés részletesebb ismertetésére lapunk egy későbbi számában még visszatérünk.